



ΟΛΟΣ Ο ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΕΔΩΣΕ ΤΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΠΑΡΩΝ ΣΤΙΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ «Η Ελλάδα θα ζει στους αιώνες των αιώνων» τόνισε ο Θεόδωρος Β΄, κατά την 25η Μαρτίου

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ «ΚΟΡΥΦΗΣ»



Σε κλίμα συγκίνησης, με τις ελληνικές σημαίες να κυματίζουν στον επιβλητικό πανηγυρίζοντα ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, τον μεγαλύτερο ελληνικό ναό στην ομογένεια της Αφρικής, ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου κ. Θεόδωρος έψαλλε το «Τη Υπερμάχω», μαζί με όλη την παροίκια, στην Δοξολογία που πραγματοποιήθηκε παρουσία κόσμου, μαθητών, προσκόπων και πολλών επισήμων, κατά την Δοξολογία για την Εθνική εορτή της 25ης Μαρτίου.

Ανάμεσά τους, ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Μητροπολίτης Ακκρας κ. Νάρκισσος, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητας Αλεξανδρείας κ. Χαραλαμπίδης, η Β' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κα Μαίρη Παυλίδου, ο Οικονομικός Επόπτης της Κοινότητας κ. Πάρης Πεφάνης Μακρής και οι Κοινοτικοί Επίτροποι Δημήτρης Κάβουρας, Νικόλας Κόπελος και Αντρέας Βαφειάδης, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος» κα Λιλίκα Θλιβίτου και άλλοι επίσημοι. Δυναμικό το παρόν και από



τους μαθητές των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Αλεξανδρείας, της Τοσιτσαίας και του Αβερωφείου, με επικεφαλής τις Δντριες Αγγελική Τσιαδήμη και Δήμητρα Παπανάτα αλλά και τους Προσκόπους με επικεφαλής τον Περιφερειακό Έφορο Αποδήμων Προσκόπων κ. Δ. Κάβουρα και τον Έφορο Διοίκησης κ. Αρη Μαρκοζάνη. Ακολούθησε η κατάθεση στεφάνων από τον Γενικό Πρόξενο και τον Οικονομικό

Επόπτη της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας στα δύο ηρώα που έχουν κατασκευαστεί έξω από το χώρο της εκκλησίας, εκεί όπου ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, ψέλνοντας μαζί με όλον τον κόσμο τον ελληνικό εθνικό ύμνο, που ακολουθήθηκε από τον αιγυπτιακό ύμνο, δείχνοντας από όλον τον κόσμο την κοινή αδελφική πορεία της Ελλάδας, της Αιγύπτου και της Κύπρου.

«Την Ελλάδα, λίγοι την αγάπησαν και πολλοί την ζήλεσαν... Αλλά, παρόλα αυτά, η Ελλάδα θα ζει εις αιώνες αιώνων. Δεν την σκιάζει φοβέρα καμιά. Ζήτω η Ελλάδα μας», κατέληξε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, ψέλνοντας μαζί με όλον τον κόσμο τον ελληνικό εθνικό ύμνο, που ακολουθήθηκε από τον αιγυπτιακό ύμνο, δείχνοντας από όλον τον κόσμο την κοινή αδελφική πορεία της Ελλάδας, της Αιγύπτου και της Κύπρου.

Εναν εξαιρετικό Αιγύπτιο ποδοσφαιριστή που τιμά το ελληνικό ποδόσφαιρο, παίζοντας στον «Ατρόμητο», κάνοντας όμως περήφανους και τους Αιγυπτίους συμπατριώτες του, τον εκπληκτικό Αμρ Ουάρντα κάλεσε ο προπονητής της Εθνικής Ομάδας της Αιγύπτου για την προετοιμασία για το Παγκόσμιο Κύπελλο, που θα διεξαχθεί το καλοκαίρι στη Ρωσία.

Να σημειωθεί ότι ο κόουτς των «Φαραών» Χέκτορ Κούπερ κάλεσε συγκεκριμένα 17 Αιγυπτίους ποδοσφαιριστές που να συμμετάσχουν στην προετοιμασία της αιγυπτιακής ομάδας ποδοσφαίρου, που θα λάβει και πάλι μέρος στην παγκόσμια διοργάνωση για πρώτη φορά μετά από 28 χρόνια... Και αξίζει να επισημάνουμε ότι από όλους τους παίκτες που αγωνίζονται σε ευρωπαϊκές ομάδες, αν εξαιρέσουμε κάποιους ιδιαίτερα σημαντικούς από την Αγγλία και έναν από την Πορτογαλία, κανείς άλλος Αιγύπτιος παίκτης από ευρωπαϊκές ομάδες δε θα συμμετάσχει στην εθνική ομάδα ποδοσφαίρου πλην του Αμρ Ουάρντα. Μάλιστα, ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Σιόκας που βρισκόταν τις προηγούμενες ημέρες στην Αθήνα είχε τη μεγάλη χαρά να συναντήσει από κοντά τον Αμρ Ουάρντα, τον μεγάλο αυτόν ποδοσφαιριστή που έχει κερδίσει και τις καρδιές των Ελλήνων φιλάθλων.

«Πρόκειται για έναν από τους καλύτερους παίκτες στο φετινό πρωτάθλημα, μέλος της Εθνικής Ομάδας της Αιγύπτου, αλλά πάνω από όλα είναι ένας εξαιρετικός άνθρωπος, μία μεγάλη προσωπικότητα», έγραψε στον προσωπικό του λογαριασμό στο Facebook ο Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ, δημοσιεύοντας και τη φωτογραφία που αποθανάτισε μαζί του. Ο κ. Σιόκας εξέφρασε την μεγάλη του χαρά που συνάντησε τον αγαπητό Αιγύπτιο παίκτη και του ευχήθηκε πολλές και καλές επιτυχίες. Και πολλά γκολ!...

ΟΙ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΕΣ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΗΣ ΑΙΓΥΠΤΟΥ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Ολος ο Αιγυπτιώτης Ελληνισμός, οι Έλληνες που έχουν τη μεγάλη τιμή να διαθέτουν και την αιγυπτιακή υπηκοότητα, συμμετείχαν στις αιγυπτιακές προεδρικές εκλογές, που ολοκληρώθηκαν στις 28 Μαρτίου. Η συμμετοχή τους ήταν μία μεγάλη πράξη ευθύνης και πάνω από όλα, πράξη αγάπης, προς την Αίγυπτο. Και πρόκειται για μία συμμετοχή που ξεκίνησε από τα κέντρα ψηφοφορίας που είχαν στηθεί στις Πρεσβείες του εξωτερικού από τις 16 έως τις 18 Μαρτίου, συνεχίζοντας και μέσα στην Αίγυπτο, από τις 26 έως τις 28 Μαρτίου.

Έτσι, θα πρέπει να σημειώσουμε την ιδιαίτερα σημαντική συμμετοχή του Ποιμενάρχη του Αιγυπτιώτου Ελληνισμού, του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, ο οποίος άσκησε το εκλογικό του δικαίωμα στο εκλογικό τμήμα του Ατταρίν στην Αλεξάνδρεια, στις 26 Μαρτίου. Το γεγονός παρουσίασε μάλιστα την επομένη σε μεγάλο ρεπορτάζ και η έγκυρη και έγκριτη εφημερίδα «Αλ Αχράμ», με



φωτογραφία του Πατριάρχου μας που συνόδευε ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Μητροπολίτης Ακκρας κ. Νάρκισσος.

Παράλληλα, είναι μεγάλη τιμή



για τον Αλεξανδρινό ελλητισμό, η άσκηση του εκλογικού δικαιώματος του Πρώτου των Αιγυπτιωτών Αλεξανδρινών, του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδου

Κασιμάτη και της συζύγου του Καίτης, καθώς και του γιου τους Νικολάου Κασιμάτη, που γεννήθηκε στην Αλεξάνδρεια και

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

ΜΕΓΑΛΑ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑ ΑΦΙΕΡΩΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΤ3 ΚΑΙ ΤΟ «HELLAS ΠΑΝΤΟΥ» ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ



Ελλάς, παντού» είναι ο τίτλος της νέας εκπομπής της κρατικής ελληνικής τηλεόρασης της ΕΤ-3, που θα ταξιδεύει πλέον κάθε Κυριακή από τις 5 έως τις 6 το απόγευμα στον Απόδημο Ελληνισμό όπου γης.

Μάλιστα, στην πρώτη εκπομπή που παρουσιάζουν η Κατερίνα Ρενιέρη, η Ολγα Νίκου και η Ηλιάνα Σκουλή, στις 11 Μαρτίου, έκανε το ντεμπούτο του και το μεγάλο αφιέρωμα στην Αλεξάνδρεια, με ρεπορτάζ από τα Ελληνικά Σχολεία της πόλης, στο Σάτμπι.

Πρόκειται για το πρώτο από μία σειρά ρεπορτάζ, από τη μεγάλη αποστολή που πραγματοποιήσε το κρατικό ελληνικό κανάλι στην Αλεξάνδρεια τις ημέρες των Φώτων, αρχές του 2018. Θα ακολουθήσουν άλλα ρεπορτάζ στις εκπομπές των επόμενων εβδομάδων.

Η ΔΗ «ΜΥΡΙΣΕ ΠΑΣΧΑ» ΜΕ ΤΗΝ ΕΟΡΤΑΓΟΡΑ ΤΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

«Πασχαλινό άρωμα» μύρισε ήδη από την Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως, 11 Μαρτίου, στο αρχονταρίκι της Ιεράς Μονής του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας, με το εορταστικό «Μπαζάρ» που διοργάνωσε το Λύκειο Αλεξανδρείας, με την Πρόεδρο του Σωματίου κα Αλίκη Αντωνίου να υποδέχεται τους πολλούς επισκέπτες που ήρθαν στο χώρο για να προμηθευτούν δώρα που θα χαρίσουν τις Αγίες Ημέρες. Ανάμεσα στους επισήμους που τίμησαν την πολύ πετυχημένη εκδήλωση ήταν οι πατέρες Φώτιος, Δανιήλ και Σύλβεστρος, ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης, οι Κοινοτικοί Επίτροποι Αλεξανδρείας κ.κ. Ανδρέας Βαφειάδης και Νικόλας Κόπελος, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» κα Αιλίκα Θλιβίτου, ο Έφορος Διοικήσεως των Αποδήμων Προσκόπων κ. Άρης Μοαρκοζάνης, ο



εκπρόσωπος της Κυριακής Αδελφότητας κ. Γιώργος Ελευθερίου, άλλοι εκπρόσωποι σωματίων και πολύς κόσμος. Να σημειωθεί ότι τα περισσότερα είδη προς διάθεση πουλήθηκαν σχεδόν αμέσως, δείχνοντας με αυτόν τον τρόπο τόσο την ποιότητα των ειδών αλλά κυρίως την αγάπη του κόσμου με την οποία περιβάλλει τις παροικιακές εκδηλώσεις. «Καλή Ανάσταση και Καλό Πάσχα να έχουμε», ευχήθηκε για όλη την παροικία η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων κα Αλίκη Αντωνίου, ευχαριστώντας όλους τους παρευρισκόμενους για τη συμμετοχή τους και την παρουσία τους στο πασχαλινό «μπαζάρ», δεχόμενη την ίδια στιγμή τα συγχαρητήριά τους για τη συγκινητική εκδήλωση, που σκοπό έχει να στηρίξει το φιλανθρωπικό έργο του Συλλόγου.

ΣΤΙΣ 28 ΑΠΡΙΛΙΟΥ Η ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ

Την ετήσια τακτική Γενική του Συνέλευση θα πραγματοποιήσει το Σάββατο 28 Απριλίου ο Σύλλογος Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄», στο εντευκτήριό του, στην οδό Συναδινού 9, Μαζαρίτα και ώρα 6:00 μ.μ. σε πρώτη κλήση. Όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση του ιστορικού παροικιακού σωματίου της Αλεξάνδρειας, «εάν κατά την ώρα αυτή, δε συμπληρώνεται απαρτία, αναβάλλεται για μια ώρα η Γενική Συνέλευση, οπότε και συνεχίζεται θεωρουμένη γκυρη εάν παρίσταται αυτοπροσώπως το 1/10 από τα μέλη που έχουν δικαίωμα ψήφου σύμφωνα με το άρθρο 25 του καταστατικού του νόμου 84 έτους 2002 και με βάση την παρούσα

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ

- 1.- Ανάγνωση και επικύρωση των πρακτικών της τελευταίας τακτικής Γενικής Συνέλευσης ημέρας ης 29ης Απριλίου 2017
- 2.- Λογοδοσία πεπραγμένων χρήσεως 2017
- 3.- Έγκριση πεπραγμένων χρήσεως 2017
- 4.- Έγκριση προϋπολογισμού χρήσεως 2018
- 5.- Ανάγνωση έκθεσης ελεγκτού.
- 6.- Διορισμός Ορκωτού Ελεγκτού
- 7.- Δωρεές και προσφορές.

ΠΡΩΤΗ ΜΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΡΙΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ Κ. ΚΑΒΑΦΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΓΡΗΓΟΡΗ ΣΑΑΤΣΟΓΛΟΥ ΣΤΟΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟ»

Εκκλησική ήταν η παρουσίαση των νέων μελοποιήσεων τριών ποιημάτων του Αλεξανδρινού μας ποιητή Κωνσταντίνου Καβάφη, από τον επίσης Αλεξανδρινό μας συμπάροικο και αρχιτέκτονα κ. Γρηγόρη Σαατσόγλου, στη συγκινητική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στις 15 Μαρτίου στον Σύλλογο Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος», παρουσία πολύ κόσμου και της παροικίας. Τα τρία ποιήματα του Κωνσταντίνου Καβάφη που σε πρεμιέρα παρουσίασε μελωποιοιμένα ο κ. Σαατσόγλου, ο οποίος τυγχάνει και μέλος του Συλλόγου του «Πτολεμαίου» και τα οποία εντυπωσίασαν το κοινό στην έπαυλη της Αγγελικής Παναγιωτάτου ο Σύλλογος Ελλήνων Επιστημόνων «Πτολεμαίος ο Α΄» στην Αλεξάνδρεια ήταν «Ένας Γέρος», τα «Κερί» και «Απολείπειν ο Θεός Αντώνιον». Το περιεχόμενο των ποιημάτων προβλήθηκε μάλιστα εκτός από την ελληνική και στην αγγλική τους μετάφραση, ενώ ο Αλεξανδρινός λογοτέχνης και μέλος του Συλλόγου κ. Γιώργος Κυπραίος ερμήνευσε τα ποιήματα από τη γαλλική τους μετάφραση. Ο κ. Γρηγόρης Σαατσόγλου, πριν την παρουσίαση των τριών μελοποιήσεών του, αναφέρθηκε στον τρόπο που συνδέθηκε με το ποιητικό



έργο του Καβάφη, τους λόγους που τον έκαναν να επιλέξει τα ποιήματα αυτά έως και τη διαφορετική μουσική πρόκληση που αντιμετώπισε στο κάθε ένα από αυτά. Προέβαλε, παράλληλα, τόσο την ευρύτερη ανοικτήν οριζόντων παιδεία που έλαβε από το Αβερύφειο και το Σαλβάγειο Σχολείο, όπως και τη δύναμη που του προσέφερε η ποίηση του Καβάφη, όχι σε καιρούς δόξας, αλλά στους εσχάτους κάθε παρακμής. Αξίζει να επισημάνουμε ότι και οι τρεις μελοποιήσεις χειροκροτήθηκαν θερμά από όλο το κοινό που τις παρακολούθησε με ιδιαίτερο ενθουσιασμό. Τέλος, ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, εκφράζοντας τα κοινά συναισθήματα που αναπτύχθηκαν, τόνισε ότι συγκινήθηκε ιδιαίτερα. Οτι αισθάνθηκε μυσταγωγούμενος σε ένα γεγονός παραγωγής πολιτισμού υψηλού κοσμοπολιτικού ενδιαφέροντος και επιπέδου. Επίσης, επαίνεσε την Πρόεδρο και τα μέλη του Συλλόγου «Πτολεμαίος ο Α΄», επειδή πάντοτε προσφέρουν ποικίλες ξεχωριστές εκδηλώσεις, που προσελκύουν το ευρύτερο φιλόγνωσο κοινό της Αλεξάνδρειας.

Πηγή: «Πτολεμαίος Α΄»

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
ΕΚΔΟΤΗΣ: Εδμόνδος Κασσιμάτης
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασσιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824
Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτμπι, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526
Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854
Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org

Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

- ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084 - (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
- ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4868596
- ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
- ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ-ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
- ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ-ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264
- ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
- ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
- ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
- ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
- ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α΄»: (+2) 03 4847841
- ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
- ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744



ΟΙ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΕΣ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΗΣ ΑΙΓΥΠΤΟΥ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

(συνέχεια από την 1η σελίδα)

οι οποίοι προσήλθαν να ψηφίσουν στην Αθήνα, στην Αιγυπτιακή Πρεσβεία. Τα εκλογικά τους δικαιώματα άσκησαν πολλοί Αιγυπτιώτες στην Αθήνα. Όμως και στην Κύπρο, στις αιγυπτιακές προεδρικές εκλογές εκπροσωπήθηκε ο Αιγυπτιώτης Ελληνισμός, καθώς στις 17 Μαρτίου ψήφισε ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Αποφοίτων Αμπετείου Σχολής κ. Αλέξανδρος Καζαμίας. Όλος ο Αιγυπτιώτης Ελληνισμός, όσοι έχουν το δικαίωμα να ψηφίσουν, κινητοποιήθηκαν, για το καλό της Αιγύπτου, της χώρας που χάρισε τόσα πολλά, μα πάνω από όλα, της Χώρας που περιβάλλει μέχρι σήμερα με αγάπη τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό, με τις σχέσεις Αιγύπτου, Ελλάδας και Κύπρου να ατενίσουν τις καλύτερες μέρες τους, για το καλό των λαών τους και για την ειρήνη, σταθερότητα και ευημερία όλης της Μέσης Ανατολής.

Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΑΣΚΗΣΕ ΤΟ ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΤΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ

Το εκλογικό του δικαίωμα άσκησε κατά την πρώτη ημέρα των προεδρικών εκλογών στην Αίγυπτο, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄. Ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής, που σαν



Αρχηγός Εκκλησίας στην Αίγυπτο λαμβάνει αυτόματα την αιγυπτιακή υπηκοότητα, έγινε πολύ θερμά δεκτός από τους εκπροσώπους του εκλογικού τμήματος που προσήλθε να ψηφίσει, στο κέντρο της πόλης, όπως όλοι οι Αιγύπτιοι πολίτες που προσήλθαν στα εκλογικά τμήματα όλης της χώρας για να δηλώνουν την προτίμησή τους

στις κάλπες. Ο Ποιμενάρχης του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού και της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής, συνοδευόμενος από τον Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας Μητροπολίτη Ακκρας κ. Νάρκισσο, ακολούθησε κανονικά όλη τη διαδικασία, επιδεικνύοντας την ταυτότητά του, υπογράφοντας τη

συμμετοχή του στους εκλογικούς καταλόγους και παίρνοντας τα ψηφοδέλτια, κατευθύνθηκε στο παραβάν για να εξασκήσει το εκλογικό του δικαίωμα. Ο Πατριάρχης της Αλεξανδρείας δεν παρέλειψε, αφότου έριξε τον φάκελο με την ψήφο του στην κάλπη, να ακολουθήσει και την υποχρέωση να τοποθετήσει κόκκινο χρώμα στο ένα δάκτυλο

του χεριού του, όπως γίνεται για όλους τους Αιγυπτίους, διαδικασία που ακολουθείται για όλους τους ψηφοφόρους για λόγους ασφαλείας από το κράτος, για να αποφευχθεί περίπτωση διπλοψηφίας.

Εξερχόμενος από το εκλογικό τμήμα, όπου ψήφισε, ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος εξέφρασε την ικανοποίησή του για τη συμμετοχή του στις αιγυπτιακές προεδρικές εκλογές.

Μιλώντας αποκλειστικά στο Αθηναϊκό - Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος δήλωσε για τις αιγυπτιακές εκλογές:

«Θέλω να εκφράσω τη μεγάλη μου χαρά, γιατί σήμερα, σαν Αιγύπτιος, ψηφίζω για την πρόοδο της Αιγύπτου. Ψηφίζω για την ευημερία αυτού του ωραίου λαού των Αιγυπτίων, που μαζί με την πατρίδα μου την Ελλάδα και την Κύπρο μας, είναι ένα φωτεινό τρίγωνο, που θα φωτίσει σε αυτές τις δύσκολες ημέρες, όχι μόνο τη Μεσόγειο αλλά όλη τη Μέση Ανατολή.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω για την αγάπη του Προέδρου Σίσι προς το Πατριαρχείο μας, προς τη Ρωμηοσύνη, να του ευχηθώ να έχει την ευλογία του Θεού. Και μπροστά του, απλώνεται ένα ελπιδοφόρο μέλλον για την Αίγυπτό μας, για όλον τον κόσμο, για την ειρήνη όλων των λαών πάνω στη γη».

ΣΕ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΟ ΚΛΙΜΑ Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΟΥ ΠΡΕΣΒΗ Χ. ΜΟΡΙΤΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΗΣ ΑΙΓΥΠΤΙΑΚΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ

Ως μία ακόμη σημαντική στήριξη της Αιγύπτου στα θέματα της Κύπρου, μπορεί κατά πρώτον να θεωρηθεί η σημαντική συνάντηση που είχε στις 11 Φεβρουαρίου στο Κάιρο ο Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Χάρης Μορίτσης με τον επικεφαλής της Επιτροπής της Αιγυπτιακής Βουλής για τις Εξωτερικές Υποθέσεις κ. Τάρεκ Ραντουάν.

Η ανακοίνωση που εξεδόθη από το γραφείο του κ. Ραντουάν ήταν χαρακτηριστική: «Ο κ. Ραντουάν καλωσόρισε την επίσκεψη του Κυπρίου Πρέσβη κ. Χάρη Μορίτση στο χώρο της Αιγυπτιακής Βουλής, διαβεβαιώνοντας ότι οι διμερείς σχέσεις μεταξύ Καΐρου και Λευκωσίας είναι ισχυρές και ότι και οι δύο χώρες επιθυμούν να πετύχουν στους κοινούς τους στόχους, σε περιφερειακό και διεθνές επίπεδο».

Μάλιστα, όπως αναφέρει σε εκτενές

ρεπορτάζ της η «Αλ Αχράμ», ο κ. Ραντουάν δήλωσε ότι μετά την ολοκλήρωση των προεδρικών εκλογών στην Αίγυπτο, μία αντιπροσωπεία Αιγυπτίων βουλευτών θα επισκεφτεί την Κύπρο, τον προσεχή μήνα.

«Θέλουμε να ενδυναμώσουμε τις σχέσεις μας με την Κύπρο σε όλα τα επίπεδα», τόνισε ο κ. Ραντουάν, προσθέτοντας ότι «έχουν ξεκινήσει οι προετοιμασίες για τη δημιουργία μίας Κοινής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Φιλίας μεταξύ των δύο χωρών». Από την πλευρά του, ο Κύπριος Πρέσβης κ. Μορίτσης αναφέρθηκε στα προβλήματα που προσπαθεί να δημιουργήσει η Αγκυρα στο χώρο αυτό της Μεσογείου, προσθέτοντας όμως με ξεκάθαρο τρόπο ότι η Τουρκία δεν μπορεί να απειλήσει τις συμφωνίες για την ΑΟΖ που έχει υπογράψει το Κάιρο με τη Λευκωσία.

Να σημειωθεί ότι τις προηγούμενες ημέρες το Αιγυπτιακό Υπουργείο Εξωτερικών είχε αντιδράσει έντονα εναντίον της Τουρκίας,



Τα Καταστήματα
Μινέρβα Αλεξανδρείας
και
ο κ. Εδμόνδος Κασιμάτης
σας εύχονται

**ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ
ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ**

**Ο Ελληνικός
Ναυτικός Όμιλος
Αλεξανδρείας**

Σας εύχεται

**ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ
ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ**

Mobil
Η κα
Αλίκη Αντωνίου
σας εύχεται

**ΚΑΛΗ
ΑΝΑΣΤΑΣΗ
ΚΑΙ
ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ**

**EDT Offshore
Egypt S.A.E.**

**SEPIA
OFFSHORE S.A.E.**

**Ο Μιχάλης και η Δέσποινα
Αρσλανίδη**

σας εύχονται

**ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ
ΚΑΙ
ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ**

ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ

**ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ
ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ**

ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ: “Οι εμπειρίστατοι αδελφοί μας είναι εκείνοι που κρατούν τα κλειδιά του Παραδείσου...”

Αριθμ. Πρωτ. 49/2018

ΘΕΟΔΩΡΟΣ Β' ΕΛΕΩ ΘΕΟΥ ΠΑΠΑΣ ΚΑΙ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΓΗΣ ΑΙΓΥΠΤΟΥ ΚΑΙ ΑΦΡΙΚΗΣ ΠΑΝΤΙ ΤΩ ΠΛΗΡΩΜΑΤΙ ΤΟΥ ΚΑΘ' ΗΜΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΟΥ ΘΡΟΝΟΥ ΧΑΡΙΣ ΚΑΙ ΕΛΕΟΣ ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΗ ΠΑΡΑ ΤΟΥ ΑΝΑΣΤΑΝΤΟΣ ΚΥΡΙΟΥ ΚΑΙ ΘΕΟΥ ΚΑΙ ΣΩΤΗΡΟΣ ΗΜΩΝ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ

Τον δε αρχηγόν της ζωής απεκτείνατε, όν ο Θεός ήγειρεν εκ νεκρών, ου ημείς μάρτυρες εσμεν.» (Πράξεις, 3:15)

Αγαπητοί μου αδελφοί,

Οι Απόστολοι μαρτυρούν και η οικουμένη εορτάζει. Οι Απόστολοι ομολογούν και η οικουμένη αγαλλιάζει. Οι Απόστολοι βεβαιώνουν και η οικουμένη πιστεύει. Οτι αληθώς ανέστη ο Δημιουργός της ζωής μας. Οτι αληθώς ανέστη ο Αρχηγός της ζωής μας. Οτι αληθώς ανέστη ο Ανακαινιστής της ζωής μας.

Μπορεί όμως το αναστάσιμο φως να καταυγάσει το πυκνούμενο σκότος της ανθρώπινης ιστορίας; Μπορεί το αναστάσιμο μήνυμα να φθάσει ανεμπόδιο προς τον κάθε εν Χριστώ αδελφό μας, προς τον κάθε άνθρωπο καλής θελήσεως; Η μήπως ακόμη απορεί ο προφήτης: «*Ουχί πατήρ εις πάντων υμών; Ουχί Θεός εις έκτισεν υμάς; Τί ότι εγκατέλιπε έκαστος τον αδελφόν αυτού;*» (Μαλαχίας, 2:10)

Όταν ο Θεός μάς δημιούργησε, το έκανε αυτοβούλως. Και όταν μάς αναδημιούργησε διά του Μονογενοϋς Του Υιού, το έκανε χωρίς εμείς προηγούμενως να προσφέρουμε κάτι. Η Βασιλεία όμως του Θεού, η ένωσή μας



δηλαδή με τον Θεό, θα γίνει μόνο εάν εμείς ποθήσουμε τον Θεό. Μόνο εάν εμείς αναζητήσουμε τον Θεό. Μόνο εάν εμείς υπαρκτικώς προτάξουμε το θέλημα του Θεού.

Η αποστολική παρακαταθήκη είναι ξεκάθαρη σχετικώς με το θέλημα του Θεού: «*Ουκ έστι προσωπολήπτης ο Θεός, αλλ' εν παντί έθνει ο φοβούμενος αυτόν και εργαζόμενος δικαιοσύνην δεκτός αυτό εστι.*» (Πράξεις, 10: 34-35). Η πολιτογράφηση στη Βασιλεία του Θεού απαιτεί μόνο τον φόβο του Θεού ως σεβασμό του θελήματός Του και την δικαιοσύνη του Θεού ως καρπό του θελήματός

Του. Εμείς τί κάνουμε; Αφήνουμε στην άκρη τον φόβο του Θεού. Τόν θεωρούμε δήθεν απαξιώτικο για το εγώ μας. Και διαστρεβλώνουμε την δικαιοσύνη του Θεού. Τήν παρατηρούμε μέσα από τους παραμορφωτικούς φακούς του έθνους, της φυλής, του χρώματος, της διαφορετικότητας. Και φθάνουμε στο σημείο να θάβουμε κάτω από αλλεπάλληλα στρώματα στοιχείων ταυτότητας, το ένα και μοναδικό στοιχείο που μάς ενώνει όλους: την κοινή μας καταγωγή από τον Θεό. Λησμονούμε ότι ένας

Σαμαρείτης έγινε το πρότυπο της αγαπητικής φιλανθρωπίας. Λησμονούμε ότι μια Σαμαρείτιδα έγινε το πρότυπο της ειλικρινούς μεταστροφής. Λησμονούμε ότι μια πόρνη έγινε το πρότυπο της σωτηριώδους μετάνοιας. Λησμονούμε ότι ο ληστής της ενδεκάτης ώρας έγινε ο πρώτος οικιστής του Παραδείσου. Λησμονούμε ότι η μόνη διάκριση που μπορεί να υπάρξει σε επίπεδο ανθρώπινο είναι εκείνη που ξεχωρίζει τους αδελφούς μας σε αυτάρκεις και σε χρήζοντες βοήθειας.

Αγαπητοί μου αδελφοί,

Σήμερα που εορτάζουμε την Ανάσταση του Κυρίου και θα ανοίξουμε το σπιτικό μας για να μοιραστούμε τη χαρά μας, ας έχουμε κατά νου το θέλημα του Θεού. Ο Χριστός μάς είπε: «*Όταν παραθέτεις γεύμα η δείπνο, μη προσκαλείς τους φίλους σου, ούτε τους αδελφούς σου, ούτε τους συγγενείς σου, ούτε τους πλουσίους γείτονές σου... Αλλά όταν κάνεις τραπέζι και υποδέξασαι φιλοξενούμενους, προσκάλεσε πτωχούς, αναπήρους, χωλούς, τυφλούς.*» (Λουκ. 14:13-14).

Γιατί άραγε να καλέσουμε όλους αυτούς που έχουν ανάγκη; Την απάντηση έδωσε ο Άγιος προκάτοχός μας, ο Πατριάρχης της έμπρακτης αγάπης, Ιωάννης ο Ελεήμων: «*Διότι Έαυτοί πράγματι μπορούν να μάς βοηθήσουν να κληρονομήσουμε την Βασιλεία των Ουρανών.*» Δεν είναι λοιπόν μόνο οι αδελφοί μας έχουν την ανάγκη μας. Πολύ περισσότερο έχουμε εμείς την ανάγκη τους, διότι οι εμπειρίστατοι αδελφοί μας είναι που κρατούν τα κλειδιά του Παραδείσου.

Με αυτή την πίστη πορευόμαστε στην Αφρική των εθνών, στην Αφρική των φυλών, στην Αφρική των διαφορετικών πολιτισμών. Πίστη όχι διανοητική, αλλά πίστη καρδιακή. Πίστη όχι ιδεοληπτική, αλλά πίστη φιλόανθρωπη. Πίστη όχι προσωποληπτική, αλλά πίστη προσωπική, πίστη δηλαδή ότι στο πρόσωπο του κάθε αδελφού που συναντούμε στην ήπειρο της ελπίδας μπορεί να κρύβεται ο Χριστός, ο Αρχηγός της ζωής!

Χριστός Ανέστη!

†Ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής ΘΕΟΔΩΡΟΣ Β'

Εν τη Μεγάλη Πόλει της Αλεξανδρείας
Άγιο Πάσχα 2018

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας εκφράζει θερμές ευχαριστίες στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος, στο ζαχαροπλαστείο Delice's, στην Ελληνική Αδελφότητα των εν Αιγύπτω Κυπρίων, στο παράρτημα Αλεξανδρείας του Λυκείου Ελληνίδων, στον Όμιλο Κυριών Γηροκομείου, τα σχολεία της Κοινότητας, οι οποίοι προσέφεραν πασχαλινά γλυκίσματα, χρηματικά ποσά και ρουχισμό υπέρ των αγαπημένων μας τροφίμων της Τρίτης Ηλικίας του Κοινοτικού Οίκου Ευγηρίας "MANNA". Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας νιώθει υπερηφάνια για τις προσφορές αυτές και συνεχίζει με αμείωτη στοργή και αγάπη το φιλόλληλο έργο της απέναντί τους.

Ο ΠΡΟΞΕΡΟΣ ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ



ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΑΙΓΥΠΤΟΥ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟΥ ΣΤΙΣ 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΝΟΣΤΟΣ Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ»

ΦΩΤΗΣ ΦΩΤΙΟΥ, Κύπριος Επίτροπος: «Να φέρουμε πιο κοντά τους Αποδήμους Ελλάδος, Αιγύπτου, Κύπρου»



Την πεποίθηση ότι ξεκινά μία νέα σελίδα στις σχέσεις περί των Αποδήμων Ελλάδος - Αιγύπτου - Κύπρου, με τις τρεις χώρες να έχουν αναδείξει το θέμα της διασποράς στο ανώτατο πολιτικό επίπεδο των Αρχηγών των τριών κρατών, εξέφρασε με αποκλειστικές του δηλώσεις στο Νίκο Κάτσικα, ο Επίτροπος της Κυπριακής Προεδρίας αρμόδιος για τους Αποδήμους, Φώτης Φωτίου.

Μιλώντας στη Λευκωσία, και με αφορμή την επίσημη ανακοίνωση από τον Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουϊκ, για τον τελικό καθορισμό του προγράμματος «ΝΟΣΤΟΣ - Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ», από τις 30 Απριλίου έως τις 6 Μαΐου, ο αρμόδιος για τους Κυπρίους αποδήμους Επίτροπος τόνισε:

«Δεν είναι τυχαίο που αυτή η εκδήλωση, «ΝΟΣΤΟΣ - Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ» θα γίνει με την παρουσία των τριών ηγετών μας. Και αυτό την καθιστά μία πολύ σημαντική εκδήλωση, γιατί θα είναι σίγουρα ο Αιγύπτιος Πρόεδρος κ. Αλ Σίσι, ο Έλληνας Πρόεδρος κ. Προκόπης Παυλόπουλος και ο Κύπριος Πρόεδρος κ. Νίκος Αναστασιάδης».

Σύμφωνα με τον Κύπριο Επίτροπο κ. Φώτη Φωτίου, «μία νέα εποχή ξεκινάει όσον αφορά σε αυτόν τον τομέα. Και εκείνο που εμείς εδώ περισσότερο θα στηρίζουμε - όχι μόνο αυτή τη συνεργασία σε όλα τα επίπεδα αλλά και εκτός συνόρων - γιατί υπάρχουν χιλιάδες απόδημοι από τις τρεις χώρες, που πρέπει να τους φέρουμε μαζί. Πρέπει να εξυπηρετήσουμε και να προωθήσουμε τα συμφέροντα των χωρών μας σε δυνατά κέντρα λήψης απόφασης (αυτό -τόνισε - είναι ένα θέμα που συζητήσαμε με την Αιγυπτία Υπουργό Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής κα Ναμπίλα Μάκκραμ και τον Υφυπουργό Εξωτερικών της Ελλάδος αρμόδιο για θέματα Αποδήμων κ. Τέρενς Κουϊκ)». Τέλος, ο κ. Φωτίου μίλησε για τη σημασία που λαμβάνει το Δευτερόθρονο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας στην ενδυνάμωση και στήριξη του αποδήμου στοιχείου, τονίζοντας:

«Θέλουμε πραγματικά και η εκκλησία μας να έχει ένα σημαντικό ρόλο στις Κοινοτήτές μας, γιατί αντιλαμβάνεστε ότι αν θέλουμε τη νέα γενιά, και αν θέλουμε να κρατηθεί η ομογένεια εκεί, χρειάζεται ακριβώς και η στήριξη της εκκλησίας αλλά και των σχολείων μας. Αυτό θα κάνουμε, και χαίρομαι πραγματικά γιατί στην Αίγυπτο έχουμε ανθρώπους εξαιρετικούς που νοιάζονται και έχουν ενδιαφέρον να προχωρήσει αυτή η συνεργασία».

«Και το μήνυμά σας προς τους Κυπρίους της Αιγύπτου;»

ΦΩΤΗΣ ΦΩΤΙΟΥ: *Να τους πω ότι η πατρίδα είναι κοντά τους. Να τους πω ότι πρέπει να έχουν την Κύπρο στην καρδιά τους πάντα, γιατί εμείς τους αγαπάμε, εμείς τους νιώθουμε συμπατριώτες μας. Και νιώθουμε ότι αυτό το κομμάτι των συμπατριωτών μας μπορεί να προσφέρει πολλά στην πατρίδα. Γι' αυτό να νιώθουν ότι δεν είναι μόνοι. Είμαστε δίπλα τους και θα συνεχίσουμε να είμαστε, με πολλές δράσεις πλέον και πολλά άλλα πράγματα που σκεφτόμαστε να κάνουμε».*

Και εύχομαι σύντομα να έχω την ευκαιρία να τους συναντήσω όλους, τόσο στο Κάιρο όσο και στην Αλεξάνδρεια».

Υπό την αιγίδα του Προέδρου της Αιγύπτου κ. Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι και των Προέδρων της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλου και της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκου Αναστασιάδη, προς τους οποίους απέστειλε επίσημη πρόσκληση, θα πραγματοποιηθεί στην Αλεξάνδρεια το Πρόγραμμα «ΝΟΣΤΟΣ - Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ», που εντάσσεται στις δράσεις της τριμερούς συνεργασίας Ελλάδας - Κύπρου - Αιγύπτου.

Το Πρόγραμμα ΝΟΣΤΟΣ καθορίστηκε για τις ημερομηνίες 30 Απριλίου έως 6 Μαΐου 2018, με τις κύριες εκδηλώσεις να πραγματοποιούνται στην Αλεξάνδρεια, με την παρουσία 70 Ελλήνων και 30 Κυπρίων Αιγυπτιωτών (ή απογόνων τους), που έφυγαν από την Αίγυπτο με τα γεγονότα του '50.

Το πλήρες ακριβές πρόγραμμα που θα περιλαμβάνει και την ημερομηνία της παρουσίας των τριών Προέδρων στις εκδηλώσεις της Αλεξανδρείας, θα ανακοινωθεί μετά την τριμερή συνάντηση των συναρμόδιων Υπουργών για τις Διασπορές των χωρών τους, κ. Τέρενς Κουϊκ, κ. Φώτη Φωτίου και κας Ναμπίλα Μάκκραμ, η οποία συμφωνήθηκε να πραγματοποιηθεί στην Αθήνα στις 12 Απριλίου.

Όπως δήλωσε ο Υφυπουργός Εξωτερικών Τέρενς Κουϊκ:

«Το Πρόγραμμα «ΝΟΣΤΟΣ - Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ», στοχεύει στο να αναδειχθεί η Αλεξάνδρεια ως ένα από τα σημαντικότερα ιστορικά - πολιτιστικά κέντρα του Ελληνισμού



στη Μεσόγειο. Ταυτόχρονα, η πρόσκληση των 100 Ελλήνων Αιγυπτιωτών, είναι η απόδειξη του πόσο οι Αιγύπτιοι αγαπούν τον Ελληνισμό, αγαπούν Έλληνες και Κύπριους που γεννήθηκαν και μεγάλωσαν στην Αίγυπτο, που την αγαπούν την χώρα αυτήν, ανεξάρτητα με το αν κάποιοι αναγκάστηκαν στη δεκαετία του '50 να φύγουν είτε για Ελλάδα και Κύπρο, είτε για άλλες χώρες της Αφρικανικής Ηπείρου, όπως οι υποσαχάριες κλπ.

Εξάλλου, η Αίγυπτος δεν ξεχνά ότι παρά τα γεγονότα της δεκαετίας του '50, αυτοί που

έμειναν σχεδόν στο σύνολό τους, ήταν η Ομογένεια που δούλευε στο Σουέζ. Αυτή την επισήμανση μου την είχε κάνει και ο αείμνηστος Αιγύπτιος Πρόεδρος Ανουάρ Σαντάτ, όταν μου είχε δώσει συνέντευξη στο Κάιρο που τον συνάντησα, λίγους μήνες πριν τον δολοφονήσουν. Να επισημάνω, τέλος, ότι είναι πολύ σημαντικό το γεγονός ότι όλο το Πρόγραμμα «ΝΟΣΤΟΣ - Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ» έχει τεθεί υπό την αιγίδα του Προέδρου κ. Σίσι, ο οποίος, ο ίδιος μάλιστα, το είχε αναγγείλει στην τριμερή Σύνοδο Κορυφής Ελλάδας - Κύπρου - Αιγύπτου, που πραγματοποιήθηκε στα τέλη της περασμένης χρονιάς στη Λευκωσία».

Macris
Macris Silicates Factory
Sodium Silicate Producer Since 1959
ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

technicia
middle east trading company
OFFICIAL COMMERCIAL AGENT REGISTERED UNDER No. 4811
TEL : 4822155 - 4829847 - 4827986 (Spoken)
4843711 (Chairman and Managing Director)
FAX : (03) 4829845
TELEX : 54455 MONDIE UN
P.O. BOX 604
4, FOULDE DESHANE STREET
ALEXANDRIA, EGYPT
ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

Minerva
Ηρ. Πολυτεχνείου 21
Πειραιάς
Leaders
Αγίου Αλεξάνδρου
Παλαιό Φάληρο
Life Style
Μησομπουλίνας
Πειραιάς
σάς εύχονται
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

Καλό Πάσχα!

Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
Greek Community of Alexandria
الجمعية اليونانية بالإسكندرية